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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ- ΝΕΕΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ- ΝΕΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΑΠΟ ΤΟ Π.Α.Α.»  

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΥΠ.Α.Α.Τ. & ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ Ε.Α.Δ.  

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας συνδιοργάνωσε, με μεγάλη επιτυχία, εκδήλωση με 

το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, την Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων και 

Υποδομών και τη συμβολή του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου, την Παρασκευή, 21 Οκτωβρίου 

2022, με θέμα «Νέοι Αγρότες –Νέες Δυνατότητες- Νέες Χρηματοδοτικές Ευκαιρίες 

από το ΠΑΑ» . Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση για τις ευκαιρίες και τα κίνητρα που 

δίνονται μέσα από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) για τη μετάβαση στο νέο 

παραγωγικό μοντέλο για μια περισσότερο ανθεκτική, πράσινη και ψηφιακή γεωργία.  
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Την εκδήλωση συντόνισε ο δημοσιογράφος κ. Γ. Μακρής, ο οποίος αφού καλωσόρισε τους 

παραβρισκόμενους έδωσε τον λόγο στον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γ. 

Στύλιο. Ο Υπουργός στον σύντομο χαιρετισμό του αναφέρθηκε με στοιχεία στην επιτυχία του 

προγράμματος των Νέων Αγροτών, τόνισε πως η επιτυχία ανήκει σε όλους τους υπηρεσιακούς 

παράγοντες που χειρίστηκαν το πρόγραμμα και επεσήμανε ότι η κατεύθυνση στο εξής 

ακολουθεί το τρίπτυχο Έρευνα- Καινοτομία, Εκπαίδευση- Κατάρτιση, Επιχειρηματικότητα. 

Τέλος ευχαρίστησε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τους γεωτεχνικούς, τόνισε πως αυτοί θα οδηγήσουν τους 

αγρότες στην επόμενη ημέρα, διασφαλίζοντας την αυτάρκεια της χώρας σε αγαθά και 

παρέχοντας όχι μόνο επισιτιστική ασφάλεια αλλά και άνοδο, φέρνοντας στην χώρα έσοδα και 

οδηγώντας την στην ανάπτυξη. 

Στην συνέχεια τον λόγο πήρε ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του 

Υπ.Α.Α.Τ. κ. Δ. Παπαγιαννίδης, ο οποίος αναφέρθηκε στη χρησιμότητα των χρηματοδοτικών 

εργαλείων που μπορούν να επιλέξουν οι αγρότες για να βοηθήσουν τις επιχειρήσεις τους. 

Ακολούθησε ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Σ. Μάμαλης, ο οποίος στον χαιρετισμό του 

αναφέρθηκε στα μέτρα που στόχο έχουν την αύξηση της παραγωγικότητας των αγροτικών 

προϊόντων. Επεσήμανε ότι τα μέτρα του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης υλοποιήθηκαν 

κατά τον καλύτερο τρόπο και με την παρέμβαση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. , μέσα από προτάσεις και 

απόψεις που τέθηκαν και υιοθετήθηκαν από την πολιτική ηγεσία. Τόνισε ότι τα χρηματοδοτικά 

εργαλεία είναι ο πυρήνας για τα μέτρα που θα οδηγήσουν στην αύξηση της παραγωγικότητας 

και συνοψίζοντας αναφέρθηκε στον ρόλο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και των Γεωτεχνικών και στη συνεχή 

παρουσία τους κοντά στην πολιτεία και στον αγρότη. 

Επίσης την εκδήλωση χαιρέτισαν η πρώην Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

κα. Κ. Μπατζελή, ο Πρόεδρος της ΠΟΣΓ κ. Δ. Σοφολόγης, ο Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης κ. Δ. 

Βαρτζόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας Κεντρικής Μακεδονίας κ. Γ. 

Κεφαλάς ενώ την εκδήλωση παρακολούθησαν οι Αντιπεριφερειάρχες Δυτικής Ελλάδας κ. 

Βασιλόπουλος , Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Β. Δελησταμάτης, ο Αντιπρόεδρος του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Ε. Σπυρίδης και πλήθος γεωτεχνικών.   

Οι εργασίες της εκδήλωσης ξεκίνησαν με εισήγηση που ανέπτυξε ο κ. Ν. Μανέτας, 

Προϊστάμενος της ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ με θέμα «Στρατηγικός σχεδιασμός για την προώθηση της 

καινοτομίας και της μεταφοράς γνώσης στον αγροδιατροφικό τομέα». Ο κ. Μανέτας στην 

εισήγησή του επεσήμανε τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο αγροδιατροφικός τομέας, 

αναφέρθηκε στην Νέα ΚΑΠ , το σημαντικότερο χρηματοδοτικό μέσο, όπως είπε και στις 

προκλήσεις της και τόνισε τους 5 άξονες προτεραιότητας του στρατηγικού σχεδιασμού του 

Υπ.Α.Α.Τ. Συγκεκριμένα εστίασε στη διαβούλευση & ενημέρωση των παραγωγών, στη 

συμβουλευτική υποστήριξη με εκπαίδευση & κατάρτιση, στην ηλικιακή ανανέωση του 

πρωτογενή τομέα, στην συνεργασία και δικτύωση μεταξύ παραγωγών, πανεπιστημίων και 

αγοράς και τέλος στην προώθηση βιώσιμων ιδιωτικών επενδύσεων στον πρωτογενή τομέα.  

Ακολούθησε εισήγηση από τον κ. Ε. Τσιατούρα, Προϊστάμενο της Μονάδας Επενδύσεων στις 

Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις- ΕΥΕ ΠΑΑ, με θέμα «Νέοι Γεωργοί- Κίνητρα για την πρώτη 

εγκατάσταση στον πρωτογενή τομέα και την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων». Ο κ. Ε. 

Τσιατούρας παρουσίασε με στοιχεία την επιτυχία του προγράμματος των Νέων Γεωργών και 
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αναφέρθηκε διεξοδικά στα Σχέδια Βελτίωσης που αποτελούν την επόμενη δημόσια ενίσχυση 

για υλοποίηση επενδύσεων σε επίπεδο γεωργικής εκμετάλλευσης. Τόνισε ότι ο κάθε 

παραγωγός πρέπει να επιλέξει και να συνεργαστεί με τον γεωτεχνικό που αυτός επιθυμεί να 

τον βοηθήσει για να έχει θετικά αποτελέσματα στην επιχείρησή του και τέλος αναφέρθηκε σε 

χρηστικές πληροφορίες του προγράμματος που αφορούσαν σε στοιχεία αξιολόγησης, κριτήρια 

βαθμολόγησης, κ.λ.π. Στη συνέχεια με την προβολή βίντεο παρουσιάστηκαν παραδείγματα 

νέων αγροτών με επενδυτικά σχέδια ΠΑΑ 2014-2022. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε  από τον κ. 

Μ. Γαρδικιώτη, Γενικό Γραμματέα Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ο οποίος συνοψίζοντας επεσήμανε ότι η 

Ευρωπαϊκή Ένωση ζητάει νέο πρότυπο για αυτό και ο ίδιος θεωρεί ότι έρχονται αλλαγές που 

θα υλοποιήσουν τον μετασχηματισμό που επιχειρείται, με την συνεργασία όλων των κλάδων. 

Τόνισε ότι ο γεωτεχνικός πρέπει να συνεχίσει να βρίσκεται δίπλα στον αγρότη και πρέπει να 

τον συμβουλέψει ορθά ώστε να πάρει αυτά που πρέπει και όχι αυτά που ενδεχομένως θέλει. 

Επίσης τόνισε ότι το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης πρέπει να έχει αλληλουχία και συνέχεια. 

Τελειώνοντας αφού ευχαρίστησε τους παραβρισκόμενους, τους εισηγητές, τους γεωτεχνικούς, 

υποσχέθηκε ότι το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συνεχίζοντας να εκπληρώνει τον ρόλο του, θα επανέλθει 

σύντομα με άλλες εξίσου ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις.   

 

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
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